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Niech W(z) = 2"+a,_12" '+...4a;2+1 bedzie wielomianem o wspolczynnikach
dodatnich oraz n pierwiastkach catkowitych. Udowodnij, ze W (2) > 3™.

Wezmy szachownice o boku dlugosci 3n + 1 z wycietymi kwadratami 2 x 2,
takimi ze ich lewy gorny rég znajduje sie w 3¢ 4+ 2 kolumnie oraz 35 + 2 rzedzie
dla i,j € N (jak na rysunku). Dla jakich wartosci n opisana powyzej figure da
sie pokry¢ przy uzyciu kolockow w ksztalcie L-tetramina (obrazek nizej)?
UWAGA: Klocki mozna odbijaé¢ symetrycznie i obracac.

Po lewej: Wyglad szachownicy dla n = 2, Po prawej: L-tetramino (no chyba
widac)

Funkcja f(z,y) spelnia warunki:

(a) f(0,y) =y+1,

(b) f(z+1,0) = f(z,1),

(c) fle+1y+1)=f(z flz+1y)),
dla wszystkich catkowitych nieujemnych x,y. Wyznacz f(4,2019).

Na ptaszczyznie dane sa trzy okregi ki, ko, k3. Okregi ko i k3 sa styczne ze-
wnetrznie w punkcie P, okregi k3 i k1 - w punkcie ), okregi k1 i ko - w punkcie
R. Prosta PQ przecina okrag ky jeszcze w punkcie S, a prosta PR - w punkcie
T. Prosta SR przecina okrag ks rowniez w punkcie U, a prosta T'Q) przecina ks
jeszcze w punkcie V. Udowodni¢, ze punkt P lezy na prostej UV'.

Kolorujemy kazdy z punktow (3-wymiarowej) przestrzeni albo na niebiesko albo
na zielono w dowolny sposob. Zalézmy, ze kazdy kwadrat jednostkowy ma co
najmniej jeden wierzchotek zielony. Uzasadnié, iz istnieje kwadrat jednostkowy
z co najmniej trzema wierzchotkami zielonymi.



